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   Αθήνα, 10.02.2020 

   Αριθμ. Πρωτ.: 410 

ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ  

ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΝΕΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ 

ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ «ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ 

ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ ΣΕ ΝΕΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΤΟΧΟΥΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ 2019-2020 ΣΤΗΝ ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ»  

O Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών, κατ' εφαρμογή των 

διατάξεων των άρθρων 50, 54 παρ. ιβ’ και 64 του ν. 4485/2017 (ΦΕΚ Α' 114/4-8-2017), στο πλαίσιο υλοποίησης της 

Πράξης «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2019-2020 στην 

Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών», με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5045636 (υπ’ αριθμ. Πρωτ.  3569/04.07.2019 Απόφαση Ένταξης), 

που εκτελείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και 

Δια Βίου Μάθηση» (Κωδικός Πρόσκλησης ΕΔΒΜ96), και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο) και από Εθνικούς Πόρους, με χρονική διάρκεια έργου από 01/10/2019 έως 31/12/2020 και 

Ιδρυματικά Υπεύθυνο τον Επικ. Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Ιωαννίδη προσκαλεί Νέους Επιστήμονες, κατόχους 

Διδακτορικού Διπλώματος Ειδίκευσης να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την παροχή διδακτικού έργου στο Τμήμα 

Εικαστικών Τεχνών στο εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020, για τα μαθήματα που ορίζονται ανά 

Επιστημονικό Πεδίο των προγραμμάτων σπουδών (προπτυχιακού και μεταπτυχιακών) του Τμήματος Εικαστικών 

Τεχνών της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών για το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, όπως αυτά έχουν εγκριθεί από τη 

Συνέλευση του Τμήματος και ειδικότερα: 

α. αποφάσεις Τμήματος Εικαστικών Τεχνών (συνεδρίες 03.02.2020 & 06.02.2020)  
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καθώς και την απόφαση της Συγκλήτου της  Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (συνεδρία 23.05.2019, θέμα 1ο ΑΔΑ: 

648Β46Ψ8ΝΖ-ΟΛΜ) σχετικά με την κατανομή των θέσεων στα Τμήματα και αναλυτικά περιγράφονται στον πίνακα 

μαθημάτων και στο παράρτημα, που επισυνάπτονται στην παρούσα πρόσκληση. 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες Νέοι/ες Επιστήμονες, κάτοχοι Διδακτορικού Διπλώματος Ειδίκευσης καλούνται να υποβάλλουν 

αίτηση υποψηφιότητας για τις θέσεις που προκηρύσσονται ανά Επιστημονικό Πεδίο, προκειμένου να διδάξουν τα 

μαθήματα του πεδίου αυτού για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 σύμφωνα με τα προγραμμάτα 

σπουδών (προπτυχιακού και μεταπτυχιακών) του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών. 

Διευκρινίζεται ότι κάθε ωφελούμενος οφείλει να διδάξει όλα τα μαθήματα που έχουν οριστεί στο επιστημονικό 

πεδίο. 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες θα αξιολογηθούν σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια. 

Κριτήρια αποκλεισμού   

Κριτήριο 1: λήψη του διδακτορικού τίτλου 
(ημερομηνία επιτυχούς υποστήριξης) μετά 
την 01.01.2009 

ΝΑΙ/ΟΧΙ 
 

Κριτήριο 2: αναγνώριση διδακτορικού τίτλου 
από τον ΔΟΑΤΑΠ (σε περίπτωση κατοχής 
τίτλου από Ίδρυμα του εξωτερικού μόνο) 

ΝΑΙ/ΟΧΙ 
 

Κριτήριο 3: Υποβολή σχεδιαγράμματος 
διδασκαλίας για όλα τα ορισμένα μαθήματα 
του επιστημονικού πεδίου 

ΝΑΙ/ΟΧΙ 
 

Κριτήρια αξιολόγησης  
 

Μονάδες Βαθμολόγησης  
 

Κριτήριο 4: Βιογραφικό σημείωμα 
υποψηφίου/φίας, το οποίο αναλύεται στα 
ακόλουθα: 

Σύνολο από 0 έως 50, επιμεριζόμενο ως 
ακολούθως 

α) συνάφεια διδακτορικής διατριβής και 
δημοσιευμένου/καλλιτεχνικού έργου με το επιστημονικό 
πεδίο των προσφερόμενων μαθημάτων 

 
0 – 25 

 

β) επιστημονικές δημοσιεύσεις/ 
ανακοινώσεις σε συνέδρια /καλλιτεχνική παρουσία με 
συνάφεια προς το επιστημονικό πεδίο των 
προσφερόμενων μαθημάτων 
(Σημείωση: A: δείκτης που αντιστοιχεί στην 
επιστημονική παραγωγικότητα του 
υποψηφίου με τιμή ≤ 1 (μικρότερη ή ίση του 1) 
Β: δείκτης που αντιστοιχεί στην ποιότητα 

 
 
 

0 – 25 
Συνολική βαθμολογία = 25 × A × B 
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των δημοσιεύσεων του υποψηφίου με τιμή 
≤ 1 (μικρότερη ή ίση του 1) 
Οι τιμές των δεικτών Α και Β θα 
αποφασίζονται από την επιτροπή 
αξιολόγησης ανάλογα με το επιστημονικό 
πεδίο και το δημοσιευμένο έργο/καλλιτεχνική παρουσία 
του υποψηφίου με τεκμηριωμένη αιτιολόγηση) 

Κριτήριο 5: Περιεχόμενο σχεδιαγράμματος διδασκαλίας 
όλων των μαθημάτων του επιστημονικού πεδίου, το 
οποίο αναλύεται στα ακόλουθα: 

Σύνολο από 0 έως 50 , επιμεριζόμενο ως 
ακολούθως 

α) συνάφεια με την περιγραφή του συνόλου 
των μαθημάτων του επιστημονικού πεδίου 

0 - 10 
 

β) αξιοποίηση καινοτόμων 
μεθοδολογιών/θεωριών, βιβλιογραφίας και 
νέων τεχνολογιών (ΤΠΕ) στην διδασκαλία 
και αξιολόγηση των φοιτητών 

0 - 15 

γ) δομή, οργάνωση, κατανομή της ύλης 0 –15 

δ) παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού για την 
διδασκαλία του μαθήματος 

0 - 10 
 

 

Διευκρινίζεται ότι η μη κάλυψη από κάποιον υποψήφιο ενός εκ των κριτηρίων 1 έως και 3 αποτελεί λόγο 

απόρριψης της υποψηφιότητας αυτής, χωρίς την περαιτέρω αξιολόγησή της. 

Η επιλογή των υποψηφίων της παρούσας πρόσκλησης θα γίνει από τη Συνέλευση του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών της 

Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών κατόπιν εισήγησης της τριμελούς Επιτροπής αξιολόγησης. Η σύνθεση των Επιτροπών 

Αξιολόγησης έχει προταθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών (συνεδρίες 03.02.2020 και 06.02.2020) 

και έχει επικυρωθεί από την Επιτροπή Ερευνών της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (συνεδρία 271/10.02.2020). Οι 

Επιτροπές Αξιολόγησης ορίζονται από την Επιτροπή Ερευνών μετά από πρόταση των Συνελεύσεων των Τμημάτων.   

Τα αποτελέσματα της διαδικασίας επιλογής που θα διενεργηθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών 

θα εγκριθούν-επικυρωθούν σε συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών. 

Μετά την αξιολόγηση, θα καταρτιστεί πίνακας κατάταξης των υποψηφίων στο επιστημονικό πεδίο, στον οποίο δεν θα 

περιλαμβάνονται τυχόν αποκλεισθέντες υποψήφιοι. Οι πίνακες με τις μονάδες βαθμολόγησης των υποψηφίων στα 

παραπάνω κριτήρια και με αναφορά στο ονοματεπώνυμό τους θα αναρτώνται στον ιστότοπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ καθώς και στην 

ιστοσελίδα της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του ΕΛΚΕ της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών. 

Όλοι/ες οι υποψήφιοι/ες έχουν δικαίωμα πρόσβασης στα έγγραφά τους καθώς και σε αυτά των συνυποψηφίων τους 

κατόπιν γραπτής τους αίτησης και υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 5 του Ν.2690/1999, του Κανονισμού (ΕΕ) 
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2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και του Ν. 2472/1997. Ο/Η υποψήφιος/α, που επιθυμεί 

να υποβάλει ένσταση σχετικά με το αποτέλεσμα (απόφαση αποδοχής-έγκρισης αποτελεσμάτων), δικαιούται να 

προσφύγει ενώπιον της Επιτροπής Ενστάσεων εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την κοινοποίηση της ως άνω 

απόφασης. Ειδικότερα, όταν στα αιτούμενα στοιχεία περιλαμβάνονται και ειδικές κατηγορίες δεδομένων, αυτά 

χορηγούνται μόνο υπό τις προϋποθέσεις του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων και των λοιπών ισχυουσών 

διατάξεων. 

Ο οριστικός πίνακας αξιολόγησης (μετά την εξέταση των ενστάσεων) θα αναρτηθεί επίσης στον ιστότοπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

καθώς και στην οικεία ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ και της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών. Ο/Η υποψήφιος/α με τη 

μεγαλύτερη βαθμολογία, θα είναι εκείνος/η που θα κληθεί να αναλάβει το έργο. Σε περίπτωση κωλύματος αυτού/ής 

δίνεται η δυνατότητα επιλογής των επομένων επιλαχόντων υποψηφίων, ως την εξάντληση της σειράς κατάταξης. 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

1. Δικαίωμα Υποβολής Υποψηφιότητας έχει κάθε φυσικό πρόσωπο από την ημεδαπή ή την αλλοδαπή το οποίο: 

 Είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος, το αντικείμενο του οποίου είναι συναφές με το Επιστημονικό Πεδίο  

που αφορά η αίτησή του και έχει λάβει το διδακτορικό του τίτλο (ημερομηνία επιτυχούς υποστήριξης) μετά 

την 1/1/2009. 

 Δεν κατέχει θέση μέλους ΔΕΠ/ΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ των ΑΕΙ ή συμβασιούχου διδάσκοντα του Π.Δ. 407/80 ή 

συμβασιούχου Επιστημονικού Συνεργάτη ΤΕΙ ή συμβασιούχου Εργαστηριακού Συνεργάτη ΤΕΙ στην Ελλάδα ή 

στην αλλοδαπή ή συμβασιούχου πανεπιστημιακού υποτρόφου του έκτου εδαφίου της παρ. 6 του άρθρου 29 

του Ν. 4009/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει (ΦΕΚ 33/Α/27-02-2016), του οικείου τμήματος, πέραν της 

σύμβασης που θα συνάψουν στο πλαίσιο της παρούσας δράσης. 

 Δεν κατέχει θέση Ερευνητή/Ειδικού Λειτουργικού Επιστήμονα σε ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας ή της 

αλλοδαπής. 

 Δεν κατέχει θέση διοικητικού προσωπικού στο Ίδρυμα. 

2. Οι υποψήφιοι/ες που θα επιλεχθούν θα απασχοληθούν ως Πανεπιστημιακοί  Υπότροφοι βάσει των προβλέψεων 

των κειμένων διατάξεων και συγκεκριμένα του έκτου εδαφίου της παρ. 6 του άρθρου 29 του ν. 4009/2011, όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει (ΦΕΚ 33/Α/27-02-2016). 
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3. Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους κάθε ωφελούμενος μπορεί να διδάξει μαθήματα σε μόνο ένα (1) Τμήμα.  

4. Παραδοτέο του φυσικού αντικειμένου του έργου είναι η ολοκλήρωση της διδασκαλίας του συνόλου των μαθημάτων 

του επιστημονικού πεδίου, συμπεριλαμβανομένης της εξεταστικής του τρέχοντος και οποιουδήποτε επαναληπτικού 

εξαμήνου κατά τη διάρκεια της σύμβασης, καθώς και η παροχή συμβουλευτικού έργου στους φοιτητές, σε ορισμένες 

ώρες της εβδομάδας, οι οποίες θα εγκριθούν από τη Συνέλευση του Τμήματος, μετά από εισήγηση του/της Προέδρου 

και μετά από συνεννόηση με τον/την διδάκτορα, τα οποία πιστοποιούνται: α) με σχετική βεβαίωση του/της Προέδρου 

του οικείου Τμήματος και β) με σχετική βεβαίωση της Γραμματείας του Τμήματος για κατάθεση βαθμολογίας. 

5. Η αμοιβή για το εν λόγω έργο ορίζεται στην περίπτωση ανάθεσης τριών μαθημάτων στο ποσό των 12.510,00€ ανά 

ακαδημαϊκό έτος (συμπεριλαμβανομένων των ασφαλιστικών εισφορών εργαζόμενου, εργοδότη ή τυχόν αναλογούντος 

ΦΠΑ). Σε περίπτωση ανάθεσης λιγότερων των τριών (3) μαθημάτων, η αμοιβή αναπροσαρμόζεται αναλογικά και άρα 

στα 2/3 της αμοιβής σε περίπτωση ανάθεσης δύο (2) μαθημάτων, το 1/3 της αμοιβής σε περίπτωση ανάθεσης ενός (1) 

μαθήματος. Κατ’ εξαίρεση, σε περίπτωση ανάθεσης μαθημάτων τα οποία από το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος 

συνοδεύονται από υποχρεωτική παρακολούθηση εργαστηρίων, τότε:  

• προβλέπεται το σύνολο της αμοιβής εφόσον ανατεθούν δύο (2) μαθήματα εκ των οποίων τουλάχιστον το ένα (1) 

συνοδεύεται από υποχρεωτική παρακολούθηση εργαστηρίων.  

• προβλέπονται τα 2/3 της συνολικής αμοιβής, εφόσον ανατεθεί ένα (1) μάθημα που συνοδεύεται από υποχρεωτική 

παρακολούθηση εργαστηρίων.  

 

6. Στην περίπτωση που ο τόπος μόνιμης κατοικίας του/της Νέου/ας Επιστήμονα που θα επιλεγεί βρίσκεται σε 

διαφορετικό Νομό από εκείνο που εδρεύουν τα Τμήματα της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών, πέραν της αμοιβής για 

το εν λόγω έργο, διατίθεται το ποσό των τετρακοσίων ευρώ (400,00€) κατ’ ανώτατο όριο ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο 

(μετά από κατάθεση των σχετικών εγγράφων απόδειξης μόνιμης κατοικίας) για την κάλυψη των δαπανών κίνησης – 

διανυκτέρευσης (σε συνάρτηση με τις ανάγκες του διδακτικού προγράμματος). Το ως άνω ποσό δεν υπόκειται σε 

αναλογική απομείωση στην περίπτωση ανάθεσης λιγότερων των τριών μαθημάτων. 

7. Οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης του φυσικού αντικειμένου συνάδουν με την έναρξη των ακαδημαϊκών εξαμήνων 

και τη λήξη των περιόδων εξετάσεων των εξαμήνων, σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο της Ανωτάτης Σχολής 

Καλών Τεχνών και συμπεριλαμβάνουν και την επαναληπτική εξεταστική περιόδου του Σεπτεμβρίου για το ακαδημαϊκό 

έτος 2019-2020. 
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8. Η υποβολή αίτησης συνεπάγεται την αποδοχή υποχρέωσης συμπλήρωσης απογραφικών δελτίων (εισόδου/εξόδου) 

και την παραχώρηση του δικαιώματος επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων για τους σκοπούς της αξιολόγησης 

όπως και την κατά Νόμον αναγκαία χρήση τους για Λόγους διαφάνειας στην ανάρτηση των σχετικών αποφάσεων 

σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, στο σύστημα ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Επίσης, η υποβολή αίτησης συνεπάγεται την αποδοχή 

αποστολής του ονοματεπωνύμου τους και των στοιχείων επικοινωνίας τους στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (επίσημος 

φορέας του ελληνικού στατιστικού συστήματος) προκειμένου να πραγματοποιηθεί επικοινωνία στο πλαίσιο της 

διεξαγωγής διαδικασίας αξιολόγησης της Πράξης. 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες για την εν λόγω πρόσκληση καλούνται να υποβάλουν φάκελο υποψηφιότητας, ο οποίος να 

περιλαμβάνει τα κάτωθι: 

Σε έντυπη μορφή - 2 αντίγραφα 

 Αίτηση Υποψηφιότητας (επισυνάπτεται στο τέλος της παρούσας πρόσκλησης) 

 Φωτοαντίγραφο Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών της ημεδαπής ή της αλλοδαπής αναγνωρισμένο από τον 

Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. 

 Βεβαίωση από την Γραμματεία Τμήματος/Σχολής, από την οποία θα προκύπτει η ημερομηνία επιτυχούς 

υποστήριξης διδακτορικής διατριβής. 

Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 στην οποία δηλώνεται ότι ο/η υποψήφιος/α: 
α) έλαβε γνώση των όρων της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και τους αποδέχεται όλους 

ανεπιφύλακτα, 

 β) τα στοιχεία του βιογραφικού σημειώματος είναι αληθή, 

 γ) έχει λάβει το διδακτορικό του δίπλωμα (ημερομηνία επιτυχούς υποστήριξης) μετά την 1/1/2009  

δ) δεν κατέχει θέση μέλους ΔΕΠ/ΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ των ΑΕΙ ή συμβασιούχου διδάσκοντα του Π.Δ. 407/80 ή 

συμβασιούχου Επιστημονικού Συνεργάτη ΤΕΙ ή συμβασιούχου Εργαστηριακού Συνεργάτη ΤΕΙ στην Ελλάδα ή στην 

αλλοδαπή  

ε) δεν κατέχει θέση συμβασιούχου πανεπιστημιακού υποτρόφου του έκτου εδαφίου της παρ. 6 του άρθρου 29 του Ν. 

4009/2011, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει (ΦΕΚ 33/Α/27-02-2016), του οικείου τμήματος πέραν της σύμβασης που 

θα συνάψει στο πλαίσιο της παρούσας Πράξης, 
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στ) δεν κατέχει θέση Ερευνητή/Ειδικού Λειτουργικού Επιστήμονα σε ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας ή της αλλοδαπής 

ζ) δεν κατέχει θέση διοικητικού προσωπικού στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών. 

Επιπλέον, για πολίτες κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται πιστοποιητικό ελληνομάθειας Δ’ Επιπέδου 

από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από το οποίο θα αποδεικνύεται η πλήρης γνώση και άνετη χρήση της Ελληνικής 

Γλώσσας. 

Η Αίτηση Υποψηφιότητας  συμπληρώνεται σύμφωνα  με το τυποποιημένο έντυπο το οποίο επισυνάπτεται στο τέλος 

της παρούσας πρόσκλησης. 

Σε ηλεκτρονική μορφή CD/USB: 5 αντίγραφα. Κάθε ηλεκτρονικό μέσο θα πρέπει υποχρεωτικά να περιλαμβάνει: 

 Πρόταση Σχεδιαγράμματος Διδασκαλίας για κάθε μάθημα χωριστά του αιτούμενου Επιστημονικού Πεδίου 

(όνομα αρχείου: σχεδιάγραμμα_[επιστημονικό πεδίο]_[επώνυμο_όνομα])    

 Βιογραφικό Σημείωμα (όνομα αρχείου: βιογραφικό_[επώνυμο_όνομα]) 

Στο εξωτερικό μέρος του κάθε ηλεκτρονικού μέσου θα πρέπει υποχρεωτικά να αποτυπώνονται το 

ονοματεπώνυμο του υποψηφίου και το επιστημονικό πεδίο για το οποίο υποβάλλεται η υποψηφιότητα. 

Σημειώνεται ότι η παρούσα πρόσκληση α) δεν συνεπάγεται αυτοδικαίως για την Επιτροπή Ερευνών της Ανωτάτης 

Σχολής Καλών Τεχνών και κατ’ επέκταση για την Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών καμία απολύτως δέσμευση για σύναψη 

σύμβασης με τους υποψηφίους και β) δημοσιεύεται υπό την αίρεση της έγκρισης της χρηματοδότησης της Πράξης, 

ενώ η Επιτροπή Ερευνών διατηρεί το δικαίωμα να μην προβεί σε έγκριση προτάσεων της υπόψη πρόσκλησης, αζημίως 

γι’ αυτήν. 

Τα παραπάνω δικαιολογητικά υποβάλλονται:  

 Εάν πρόκειται για ημεδαπά διοικητικά έγγραφα υποβάλλονται σε ευκρινή φωτοαντίγραφα  των πρωτότυπων 

εγγράφων, ή των ακριβών αντιγράφων τους. 

 Εάν πρόκειται περί ιδιωτικών εγγράφων υποβάλλονται ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα αυτών, τα 

οποία έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, ή ευκρινή φωτοαντίγραφα των πρωτότυπων ιδιωτικών εγγράφων, τα 

οποία φέρουν θεώρηση από αρμόδια διοικητική αρχή. 

 Εάν πρόκειται περί αλλοδαπών εγγράφων, υποβάλλονται με επίσημη μετάφραση αυτών. Τα έγγραφα αυτά 

υποβάλλονται σε ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα αυτών που έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο. 
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Σε περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής ή αποστολής με courier οι υποψήφιοι οφείλουν να μεριμνήσουν με δική 

τους ευθύνη ώστε οι φάκελοι υποψηφιότητάς τους να έχουν παραληφθεί από το πρωτόκολλο του ΕΛΚΕ έως την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής των υποψηφιοτήτων. 

Οι φάκελοι υποψηφιοτήτων θα πρέπει να υποβληθούν από 10.02.2020 έως  03.03.2020 στην Ανωτάτη Σχολή Καλών 

Τεχνών, Πατησίων 42, 10682 Γραφείο ΕΛΚΕ με την ένδειξη ‘‘Για την υπ. αριθμ. 410/10.02.2020 Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος’’. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία/διευκρίνιση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται αποκλειστικά στο 

 email: hr-elke@asfa.gr 

Η παρούσα πρόσκληση θα δημοσιευθεί στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στην ιστοσελίδα της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών  

(Ανακοινώσεις-Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας-Προκηρύξεις) 

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 

 

Φωτεινή Ζήκα 

Αναπλ. Καθηγήτρια 

 

Συνημμένα: 1. Πίνακας Μαθημάτων ανά Επιστημονικό Πεδίο 

          2. Παράρτημα  Συνοπτικής Περιγραφής Μαθημάτων 

                        3. Αίτηση 
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TMHMA Επιστημονικό 

Πεδίο 

Μάθημα Εξάμηνο Πιστωτικές 

Μονάδες 

Ώρες 

διδασκαλίας/εβδ

ομάδα 

 Θέση 

 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ 

 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΕΣ 

ΘΕΩΡΙΕΣ 

ΕΙΚΟΝΑΣ ΚΑΙ 

ΠΟΙΗΣΗΣ 

Εισαγωγή στη Φιλοσοφία 

& στην Αισθητική 2 

6
ο
 (ΣΤ΄) 2 2 Υποχρεωτικής 

επιλογής 

Προπτυχιακό 

Πρόγραμμα 

Σπουδών 

 

 

1 

Θεωρία του Χώρου και 

Θεωρία της Εικόνας-

Εικόνα και Ποίηση 

2
ο
 (Β΄) 5 2 Επιλογής 

Μεταπτυχιακό  

Πρόγραμμα 

Σπουδών – 

Μεταπτυχιακό 

στις Εικαστικές 

Τέχνες 

 

TMHMA Επιστημονικό 

Πεδίο 

Μάθημα Εξάμηνο Πιστωτικές 

Μονάδες 

Ώρες 

διδασκαλίας/εβδ

ομάδα 

 Θέση 

 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ 

ΕΙΔΙΚΑ 

ΘΕΜΑΤΑ 

ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 

ΤΕΧΝΗΣ 

Διαλέξεις ή εντατικά 

εργαστήρια σε ειδικά 

μαθήματα  

Ιστορία των Ψηφιακών 

Μορφών Τέχνης από το 

1970 έως σήμερα. 

2
ο
 (Β΄) - 2 Υποχρεωτικό 

Μεταπτυχιακό  

Πρόγραμμα 

Σπουδών – 

Ψηφιακές 

Μορφές 

Τέχνης 

 

1 
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TMHMA Επιστημονικό 

Πεδίο 

Μάθημα Εξάμηνο Πιστωτικές 

Μονάδες 

Ώρες 

διδασκαλίας/εβδ

ομάδα 

 Θέση 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ 

ΚΑΛΕΣ ΤΕΧΝΕΣ – 

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

Ερευνητική Μεθοδολογία 

8 

8
ο
 (Β΄) 7 12 Υποχρεωτικό 

κατ’ επιλογή 

 

1 

 

 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 
ΠΕΔΙΟ 

ΤΙΤΛΟΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 

 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ 

ΑΙΣΘΗΤΙΚΕΣ 
ΘΕΩΡΙΕΣ 

ΕΙΚΟΝΑΣ ΚΑΙ 
ΠΟΙΗΣΗΣ 

Εισαγωγή στη 
Φιλοσοφία & στην 

Αισθητική 2 

Το μάθημα στοχεύει σε μια επισκόπηση της δυτικής παράδοσης των αισθητικών θεωριών από το δεύτερο μισό 

του 19ου αιώνα μέχρι και σήμερα, δίνοντας έμφαση στην κατανόησή τους στο πλαίσιο της ευρύτερης 

φιλοσοφικής άποψης από την οποία αναδύονται. Εκκινώντας από τη μελέτη της αισθητικής προβληματικής του 

Καντ και των εκπροσώπων του ιδεαλισμού (Φίχτε, Σέλλινγκ και Χέγκελ), προσεγγίζονται τα κύρια γνωρίσματα 

του ρομαντισμού και στη συνέχεια του αισθητικού στοχασμού του Σοπενάουερ και του Νίτσε. Μέσα από θέσεις 

καλλιτεχνών, στοχαστών, συγγραφέων και ποιητών διερευνάται το ζήτημα της αυτονομίας του αισθητικού και 

της αυτονόμησης του καλλιτεχνικού πεδίου, βάσει παραδειγμάτων όπως λ.χ. το κίνημα της τέχνης για την 

τέχνη. Συζητούνται απόψεις σχετικά με τον κοινωνικό ρόλο και την ευθύνη της τέχνης πριν ή/και μετά από 

ριζικούς μετασχηματισμούς της κοινωνίας και της οικονομίας. Στη συνέχεια, προσεγγίζεται η αναζωπύρωση των 

ιδεών περί δημιουργικότητας και αυθεντικότητας μέσω της ψυχαναλυτικής παράδοσης και ιδιαίτερη εστίαση 

δίνεται στην επίδραση τόσο της ανθρωπολογίας και της κοινωνιολογίας της τέχνης όσο και της 

φαινομενολογίας, της ερμηνευτικής και του υπαρξισμού στην αισθητική σκέψη. Παρουσιάζονται τα κυρίαρχα 
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σημεία των σημειολογικών, φορμαλιστικών και δομιστικών προσεγγίσεων. Εξερευνώνται σύγχρονες εξελίξεις 

βάσει των προκλήσεων της νέας τεχνολογίας, των ψηφιακών τεχνών και της δυνητικής πραγματικότητας. 

Τέλος, εντοπίζονται όχι μόνο διαφορές αλλά και πιθανές συγκλίσεις ανάμεσα στην ηπειρωτική και 

αγγλοσαξονική (αναλυτική)  αισθητική παράδοση  

Θεωρία του Χώρου 
και Θεωρία της 

Εικόνας-Εικόνα και 
Ποίηση 

Το μάθημα στοχεύει στη διερεύνηση της διαλεκτικής σχέσης ανάμεσα στην εικόνα και την ποίηση από την 

αρχαιότητα μέχρι σήμερα, η οποία αποτελεί ένα από τα καθοριστικά στοιχεία του πολιτισμού μας και κομβικό 

θέμα αναζήτησης στο πλαίσιο τόσο της θεωρίας όσο και της πρακτικής των εικαστικών τεχνών. Πιο 

συγκεκριμένα, εκτίθενται αρχικά οι διαφορετικές απόψεις της σύγκλισης ή/και έντασης ανάμεσα στην εικόνα και 

την ποίηση, και έτσι αποκαλύπτεται το νήμα που καταρχάς ήθελε τις εικαστικές τέχνες με την ποίηση ενωμένες 

ως αδερφές τέχνες∙ στη συνέχεια αποζήτησε τον σαφή διαχωρισμό τους∙ μέχρι τον μοντερνισμό όταν, μέσω 

των avant-garde κινημάτων του σουρεαλισμού, του φουτουρισμού και του ντανταϊσμού, αναπτύσσεται εκ νέου 

το πρόταγμα ενοποίησής τους. Μέσα από ποικίλα παραδείγματα ποιητών και εικαστικών καλλιτεχνών 

εξερευνάται η θέση της εικόνας στην ποίηση και η θέση του ποιητικού λόγου στις εικαστικές τέχνες, 

εστιάζοντας σε ζητήματα δημιουργικότητας και αυτονομίας αρχικά αναφορικά με την εικόνα και τον ποιητικό 

λόγο ξεχωριστά και στη συνέχεια αναφορικά με τη μεταξύ τους σχέση. Τούτων δοθέντων, προσεγγίζεται και η 

σύγχρονη συσχέτιση εικόνας και ποίησης στο πλαίσιο της ύστερης νεωτερικότητας. Κύριους άξονες 

διερεύνησης διαφορετικών μορφών (ανα)παράστασης της σχέσης εικόνας και ποιητικού λόγου αποτελούν οι 

έννοιες της μίμησης και της αυθεντικότητας, τα πεδία της πολιτικής και της ηθικής, οι οικονομικο-κοινωνικοί 

μετασχηματισμοί και η συσχέτιση τόσο της εικόνας όσο και της ποίησης με τον φιλοσοφικό στοχασμό 
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ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 
ΠΕΔΙΟ 

ΤΙΤΛΟΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 

 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ 

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 

ΤΕΧΝΗΣ 

Διαλέξεις ή εντατικά 

εργαστήρια σε 

ειδικά μαθήματα  

Ιστορία των 
Ψηφιακών Μορφών 

Τέχνης από το 

1970 έως σήμερα. 

Εστίαση σε έργα, καλλιτέχνες, ομάδες και καλλιτεχνικές πρακτικές στο εκφραστικό και ερευνητικό 

πεδίο των Διαδραστικών Μέσων της Δυνητικής Πραγματικότητας επαυξημένης πραγματικότητας 

σε περιβάλλοντα εικονικής πραγματικότητας, εμβύθισης, Database Art, Ρομποτικής κ.α καθώς και 

σε συναφείς καλλιτεχνικούς θεσμούς όπως ΖΚΜ, Αrs Electronika, Transmediale κ.α»  

 

 

 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 
ΠΕΔΙΟ 

ΤΙΤΛΟΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ 

ΚΑΛΕΣ ΤΕΧΝΕΣ 

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

Ερευνητική 

Μεθοδολογία 8 

Διερεύνηση των σχέσεων αναφοράς από το έργο του εικαστικού φοιτητή προς το πρόσφατο ιστορικό πλαίσιο 

της Τέχνης. Ανάπτυξη ενός θεωρητικού πλαισίου που απορρέει από την καλλιτεχνική πρακτική του φοιτητή. 

Μεθοδολογία μια σχετικής γραπτής εργασίας – Οργάνωση φακέλου εργασιών – Παρουσιάσεις των έργων του 

φοιτητή 
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ΠΡΟΣ την Μονάδα Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης 
του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας ΑΣΚΤ 
 

ΑΙΤΗΣΗ για την υπ. αριθμ. πρωτ. 410/10.02.2020 Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος της Πράξης ‘‘Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε 

Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2019-2020 στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών’’ MIS 5045636 

Στοιχεία Αιτούντος 

ΕΠΩΝΥΜΟ: ________________________________________________ 

ΟΝΟΜΑ: __________________________________________________ 

Διεύθυνση Αιτούντος 

ΟΔΟΣ & ΑΡΙΘΜΟΣ:_____________________________________________ 

ΠΟΛΗ: _______________________ ΤΑΧ. ΚΩΔΙΚΑΣ:__________________ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: __________________________________________________ 

Email:  _______________________________________________________ 

 

Παρακαλώ δεχθείτε τα δικαιολογητικά σχετικά με την υπ. αριθμ. 410/10.02.2020 Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος. Επισυνάπτονται: 

1. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

6. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

7. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

8. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

9. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

10. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Αθήνα_____________________ 

 

         Υπογραφή 

 
Αριθ.Πρωτ ………… 

 
Ημ/νία: …………... 
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